
１ 調査の概要

（１）　調査目的

（２）　調査項目

ア　項目別実感度・重要度

イ　行動変容（市の施策による市民の行動の変化）

ウ　幸福度

（３）　調査地域

厚木市全域

（４）　調査対象者

厚木市在住の18歳以上の男女 5,000人（外国人住民を含む。）

（５）　調査対象者抽出方法

住民基本台帳を基に無作為抽出（年代及び居住地区は、全体の構成比に基づく。）

（６）　調査方法

（７）　調査期間

令和６年１月31日（水）から令和６年２月20日（火）まで（21日間）

２ 回収結果

全体 全体のうち、イン
ターネット回答者 外国人住民

有効回収数 2,099 524 33

調査票Ａ 1,041 274 12

調査票Ｂ 1,058 250 21

回収率（％） 42.0 25.0 15.7

※有効回収数のうち、インターネットによる回答者の割合

【参考】市民実感度調査回収結果推移

R4 R3

対象者数 5,000 5,000

有効回収数 2,167 2,253

回収率（％） 43.3 45.1

【参考】市民満足度調査回収結果推移

R3 R2 R1 H30 H29

対象者数 4,000 4,000 4,000 4,000 4,000

有効回収数 1,806 1,982 1,758 1,858 1,852

回収率（％） 45.2 49.6 44.0 46.5 46.3

令和５年度厚木市民実感度調査の結果について

本調査は、市の施策や事業に関する市民の実感度及び重要度の調査、集計並びに分析を行
うことにより、今後の市政運営及び第10次厚木市総合計画(以下「総合計画」という。)の進行管
理の基礎資料とする。

調査票を「調査票Ａ」、「調査票Ｂ」に分け、それぞれ2,500人に郵送配布し、郵送又はインター
ネットにより回収

※
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令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）
１ 項目別実感度・重要度
（１） 基本政策別 実感度 ： 実感している人の割合（「そう思う」、「ややそう思う」と答えた人の割合）

重要度 ： 重要視している人の割合（「重要」、「やや重要」と答えた人の割合）

重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

急傾斜地の崩壊防止や浸水被害防止
など、災害に備えたハード整備が進
んでいる

42. 9 37. 7 87. 9 38. 1 ▲ 0. 4 93. 5

災害時の情報伝達手段や防災訓練の
実施など、災害対応力強化の取組が
進んでいる

54. 9 41. 0 74. 7 44. 0 ▲ 3. 0 92. 0

自主防災隊の育成、避難所の機能強
化など、地域防災力向上の取組が進
んでいる

43. 7 33. 0 75. 5 35. 4 ▲ 2. 4 90. 6

消防・ 救急・ 救助体制が充実してい
る

73. 0 72. 0 98. 6 70. 1 1. 9 96. 8

応急手当の普及に向けた取組が進ん
でいる

51. 3 48. 4 94. 3 45. 4 3. 0 92. 6

火災予防の啓発など、火災予防の取
組が進んでいる

56. 1 54. 2 96. 6 52. 2 2. 0 91. 5

事故やけがなどがない健康で安心・
安全に暮らせるまちづく りが推進さ
れている

48. 1 41. 6 86. 5 37. 0 4. 6 89. 3

交通安全の取組が進んでいる 46. 4 44. 5 95. 9 37. 6 6. 9 90. 4

防犯の取組が進んでいる 45. 0 36. 4 80. 9 30. 2 6. 2 91. 9

見守り、居場所づく りなど、地域福
祉活動が進んでいる

54. 0 51. 6 95. 6 46. 7 4. 9 89. 7

高齢者、障がい者の就労・ 生きがい
づく りに対する支援の取組が進んで
いる

44. 0 44. 1 100. 2 37. 0 7. 1 85. 5

高齢者福祉施設の整備など、福祉
サービス提供体制が充実している

47. 0 43. 7 93. 0 39. 1 4. 6 86. 7

高齢者に対する福祉サービスや支援
が充実している

47. 0 44. 8 95. 3 39. 7 5. 1 86. 3

障がい者に対する福祉サービスや支
援が充実している

43. 0 37. 9 88. 1 34. 2 3. 7 85. 4

支援を必要とする人を受け止める包
括的な支援体制が充実している

43. 0 36. 8 85. 6 34. 7 2. 1 86. 4

2
子育て環境
の充実

子育てサービスが充実している 66. 6 67. 5 101. 4 64. 0 3. 5 91. 3

輝き政策2

【参考】

1

住み慣れた
地域で自分
らしく暮ら
せるまちの
実現

実績値
（％）

1 安心政策

1
災害に強い
まちの実現

2
消防力の充
実・ 強化

3
セーフコ
ミュニティ
の推進

基本政策 基本施策
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

【参考】
実績値
（％）

基本政策 基本施策
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

保育と幼児教育の提供体制が充実し
ている

55. 6 52. 9 95. 1 50. 7 2. 2 87. 8

母子保健など、親と子の健康づく り
の取組が進んでいる

53. 0 52. 9 99. 8 48. 8 4. 1 85. 6

メジカルセンターなど休日・ 夜間に
おける医療体制が充実している

57. 5 55. 7 96. 9 54. 0 1. 7 93. 9

市立病院の救急医療体制が充実して
いる

54. 5 48. 2 88. 4 50. 3 ▲ 2. 1 91. 2

市立病院と地域のクリニック等との
連携が充実している

44. 0 41. 5 94. 3 42. 6 ▲ 1. 1 87. 1

検診、生活習慣病予防など、健康づ
く りの取組が進んでいる

70. 0 64. 0 91. 4 63. 8 0. 2 87. 2

介護予防と認知症に対する取組が進
んでいる

36. 0 31. 5 87. 5 28. 4 3. 1 86. 8

国籍や民族、性別、心身の特性など
の異なる人々 が、互いの違いを尊重
できるまちづく りが進んでいる

28. 5 28. 6 100. 4 31. 7 ▲ 3. 1 72. 7

困りごとに対する相談・ 支援体制が
充実している

28. 5 29. 6 103. 9 29. 7 ▲ 0. 1 79. 1

平和についての啓発が進んでいる 28. 0 18. 5 66. 1 18. 9 ▲ 0. 4 69. 7

子どもたちが自ら課題に取り組む意
欲をもっている

30. 0 33. 9 113. 0 33. 2 0. 7 87. 6

教職員研修や各種支援員の配置な
ど、子どもたちを育てるための支援
体制が充実している

32. 0 31. 7 99. 1 29. 1 2. 6 86. 1

安全な教育環境の整備が進んでいる 38. 5 43. 1 111. 9 38. 7 4. 4 86. 5

人権教育やインクルーシブ教育の推
進により、子どもたちが安心して共
に学べる取組が進んでいる

30. 0 32. 3 107. 7 33. 1 ▲ 0. 8 83. 2

地域のニーズを踏まえた社会教育の
取組が進んでいる

29. 0 32. 0 110. 3 28. 2 3. 8 75. 3

家庭・ 地域・ 学校の協働が推進され
ている

36. 0 34. 4 95. 6 32. 0 2. 4 78. 1

生涯学習活動の支援や気軽に活動で
きる学習環境の整備が進んでいる

33. 0 35. 6 107. 9 29. 9 5. 7 76. 9

青少年健全育成会、子ども会活動な
ど、青少年の健全育成の取組が進ん
でいる

38. 0 36. 2 95. 3 32. 3 3. 9 73. 7

成長政策3

輝き政策2

2

3
健康寿命延
伸の推進

4
多様性の尊
重と平和都
市の推進

1
学校教育の
充実

地域での学
びを支える
社会教育と
生涯学習の
推進

2
子育て環境
の充実

3 



重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

【参考】
実績値
（％）

基本政策 基本施策
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

文化芸術に親しむ機会が提供されて
いる

43. 0 41. 7 97. 0 42. 9 ▲ 1. 2 61. 6

郷土文化の継承と発展の取組が進ん
でいる

40. 5 36. 7 90. 6 36. 1 0. 6 59. 5

あつぎ郷土博物館の取組が進んでい
る

41. 0 38. 3 93. 4 37. 4 0. 9 54. 8

運動・ スポーツ活動の機会が提供さ
れている

53. 0 51. 9 97. 9 51. 0 0. 9 76. 1

スポーツ教室の開催や指導者の育成
など、競技力を向上するための取組
が充実している

34. 0 35. 9 105. 6 33. 8 2. 1 67. 2

スポーツ施設が充実している 45. 0 40. 1 89. 1 39. 9 0. 2 73. 5

日常生活に必要な施設（ スーパー
マーケット、コンビニエンススト
ア、診療所など） が身近にある

80. 6 73. 8 91. 6 75. 4 ▲ 1. 6 94. 5

安心・ 安全に通行できる道路環境の
整備の取組が進んでいる

41. 5 45. 9 110. 6 46. 8 ▲ 0. 9 93. 1

通勤や買い物など日常生活における
移動がスムーズにできている

58. 4 56. 0 95. 9 59. 3 ▲ 3. 3 91. 6

空き家の対策など住環境の整備の取
組が進んでいる

34. 0 14. 1 41. 5 16. 4 ▲ 2. 3 82. 9

中心市街地の整備が進んでいる 48. 0 43. 1 89. 8 42. 7 0. 4 84. 3

中心市街地のにぎわいを感じている 40. 0 30. 6 76. 5 31. 2 ▲ 0. 6 80. 8

広域交通網の高い利便性をいかした
土地利用が進められている

57. 7 48. 7 84. 4 48. 4 0. 3 76. 5

山地、河川、市街地などの景観が守
られている

47. 6 47. 7 100. 2 44. 5 3. 2 79. 6

新たな産業拠点の創出が進んでいる 30. 0 32. 9 109. 7 32. 4 0. 5 73. 1

誰もが生活
しやすいコ
ンパクト・
プラス・
ネットワー
クの推進

3

地域の個性
をいかした
魅力あるま
ちの実現

魅力ある中
心市街地等
の形成

1

2

4
生涯スポー
ツの振興

3 成長政策

発展政策4

文化芸術の
振興

3

4 



重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

【参考】
実績値
（％）

基本政策 基本施策
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

商店街など、市内に利用したい店舗
がある

44. 5 48. 0 107. 9 46. 4 1. 6 85. 2

創業支援や中小企業支援が充実して
いる

22. 0 21. 6 98. 2 19. 2 2. 4 75. 7

企業誘致が進んでいる 28. 0 25. 3 90. 4 24. 5 0. 8 75. 2

様々 な分野でのロボットの導入な
ど、先端技術産業の推進が図られて
いる

23. 0 24. 1 104. 8 20. 9 3. 2 67. 7

5

安心して働
く ことがで
きるまちの
推進

就労のための情報提供や相談の実施
など、就労支援と勤労者への支援が
充実している

27. 0 26. 2 97. 0 23. 2 3. 0 80. 2

大山や宮ヶ瀬を含む広域の観光に対
する取組が進んでいる

47. 0 49. 7 105. 7 47. 2 2. 5 73. 0

温泉、ハイキングコース、イベント
など、観光資源の活性化が図られて
いる

45. 5 46. 1 101. 3 42. 2 3. 9 73. 6

観光情報の発信が充実している 42. 0 36. 8 87. 6 32. 3 4. 5 71. 9

本市の魅力が市内外に発信されてい
る

46. 1 39. 5 85. 7 38. 5 1. 0 78. 3

親元近居・ 同居のための住宅取得に
対する補助など、定住促進の取組が
進んでいる

43. 0 20. 2 47. 0 22. 1 ▲ 1. 9 69. 9

農地の貸し借りの奨励や新規就農者
支援など、農地有効利用の取組が進
んでいる

24. 0 24. 5 102. 1 23. 7 0. 8 65. 9

地産地消が進んでいる 44. 0 44. 3 100. 7 40. 1 4. 2 73. 7

環境教育や環境学習の取組が進んで
いる

35. 0 26. 0 74. 3 24. 7 1. 3 77. 4

再生可能エネルギーの普及が進んで
いる

30. 0 23. 2 77. 3 20. 8 2. 4 77. 4

公共交通機関の利用啓発など、省エ
ネの取組が進んでいる

36. 0 25. 0 69. 4 24. 0 1. 0 77. 2

2
未来へつな
げる循環型
都市の実現

ごみの減量化、資源化が進んでいる 69. 0 61. 7 89. 4 57. 4 4. 3 89. 4

潤い政策5

4 発展政策

4
産業・ 商業
の振興

6 観光の振興

7
シティプロ
モーション
と定住促進

8
農業・ 林
業・ 水産業
の振興

地球温暖化
対策の推進

1

5 



重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

【参考】
実績値
（％）

基本政策 基本施策
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

生物多様性の普及や保全が進んでい
る

32. 0 22. 8 71. 3 22. 0 0. 8 72. 3

里地里山の保全や活用が進んでいる 37. 0 25. 5 68. 9 25. 6 ▲ 0. 1 74. 0

森林整備など山林の再生が進んでい
る

29. 0 21. 4 73. 8 20. 9 0. 5 76. 4

身近に公園などがあり、緑豊かな生
活環境が整っている

64. 5 62. 4 96. 7 61. 1 1. 3 87. 5

地域美化清掃の取組などにより、清
潔で快適な生活環境が整っている

64. 0 62. 8 98. 1 59. 9 2. 9 88. 9

5
河川と共生
するまちの
実現

親しみやすい水辺空間が整っている 45. 8 44. 2 96. 5 44. 2 0. 0 76. 5

自治会やボランティア等との協働に
より、より良いまちづく りが進んで
いる

43. 9 43. 6 99. 3 42. 3 1. 3 75. 0

市の情報媒体から必要な行政情報が
発信されている

60. 0 61. 3 102. 2 63. 1 ▲ 1. 8 80. 8

社会環境の変化や市民ニーズに的確
に対応した行政運営が行われている

40. 0 30. 9 77. 3 29. 5 1. 4 85. 0

小・ 中学校や公民館、児童館などの
公共建築物について、施設の老朽化
に対する取組が進んでいる

40. 0 37. 6 94. 0 36. 5 1. 1 83. 8

防災や観光を始めとした市域を越え
る広域的な課題に対し、近隣市町村
等と連携した取組が進んでいる

38. 3 30. 2 78. 9 24. 0 6. 2 76. 5

国内友好都市との交流が進んでいる 41. 0 29. 5 72. 0 27. 9 1. 6 58. 4

潤い政策5

1
市民参加・
市民協働の
推進

3
都市間連携
の推進

6 共創政策 2
行財政改革
の推進

3
自然との共
生の推進

4
緑豊かで美
しいまちの
実現

6 



令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）

（２） 実感度が高い順

重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

1
日常生活に必要な施設（ スーパー
マーケット、コンビニエンススト
ア、診療所など） が身近にある

80. 6 73. 8 91. 6 75. 4 ▲ 1. 6 94. 5

2
消防・ 救急・ 救助体制が充実してい
る

73. 0 72. 0 98. 6 70. 1 1. 9 96. 8

3 子育てサービスが充実している 66. 6 67. 5 101. 4 64. 0 3. 5 91. 3

4
検診、生活習慣病予防など、健康づ
く りの取組が進んでいる

70. 0 64. 0 91. 4 63. 8 0. 2 87. 2

5
地域美化清掃の取組などにより、清
潔で快適な生活環境が整っている

64. 0 62. 8 98. 1 59. 9 2. 9 88. 9

6
身近に公園などがあり、緑豊かな生
活環境が整っている

64. 5 62. 4 96. 7 61. 1 1. 3 87. 5

7 ごみの減量化、資源化が進んでいる 69. 0 61. 7 89. 4 57. 4 4. 3 89. 4

8
市の情報媒体から必要な行政情報が
発信されている

60. 0 61. 3 102. 2 63. 1 ▲ 1. 8 80. 8

9
通勤や買い物など日常生活における
移動がスムーズにできている

58. 4 56. 0 95. 9 59. 3 ▲ 3. 3 91. 6

10
メジカルセンターなど休日・ 夜間に
おける医療体制が充実している

57. 5 55. 7 96. 9 54. 0 1. 7 93. 9

11
火災予防の啓発など、火災予防の取
組が進んでいる

56. 1 54. 2 96. 6 52. 2 2. 0 91. 5

12
母子保健など、親と子の健康づく り
の取組が進んでいる

53. 0 52. 9 99. 8 48. 8 4. 1 85. 6

13
保育と幼児教育の提供体制が充実し
ている

55. 6 52. 9 95. 1 50. 7 2. 2 87. 8

14
運動・ スポーツ活動の機会が提供さ
れている

53. 0 51. 9 97. 9 51. 0 0. 9 76. 1

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

7 



重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

15
見守り、居場所づく りなど、地域福
祉活動が進んでいる

54. 0 51. 6 95. 6 46. 7 4. 9 89. 7

16
大山や宮ヶ瀬を含む広域の観光に対
する取組が進んでいる

47. 0 49. 7 105. 7 47. 2 2. 5 73. 0

17
広域交通網の高い利便性をいかした
土地利用が進められている

57. 7 48. 7 84. 4 48. 4 0. 3 76. 5

18
応急手当の普及に向けた取組が進ん
でいる

51. 3 48. 4 94. 3 45. 4 3. 0 92. 6

19
市立病院の救急医療体制が充実して
いる

54. 5 48. 2 88. 4 50. 3 ▲ 2. 1 91. 2

20
商店街など、市内に利用したい店舗
がある

44. 5 48. 0 107. 9 46. 4 1. 6 85. 2

21
山地、河川、市街地などの景観が守
られている

47. 6 47. 7 100. 2 44. 5 3. 2 79. 6

22
温泉、ハイキングコース、イベント
など、観光資源の活性化が図られて
いる

45. 5 46. 1 101. 3 42. 2 3. 9 73. 6

23
安心・ 安全に通行できる道路環境の
整備の取組が進んでいる

41. 5 45. 9 110. 6 46. 8 ▲ 0. 9 93. 1

24
高齢者に対する福祉サービスや支援
が充実している

47. 0 44. 8 95. 3 39. 7 5. 1 86. 3

25 交通安全の取組が進んでいる 46. 4 44. 5 95. 9 37. 6 6. 9 90. 4

26 地産地消が進んでいる 44. 0 44. 3 100. 7 40. 1 4. 2 73. 7

27 親しみやすい水辺空間が整っている 45. 8 44. 2 96. 5 44. 2 0. 0 76. 5

28
高齢者、障がい者の就労・ 生きがい
づく りに対する支援の取組が進んで
いる

44. 0 44. 1 100. 2 37. 0 7. 1 85. 5

29
高齢者福祉施設の整備など、福祉
サービス提供体制が充実している

47. 0 43. 7 93. 0 39. 1 4. 6 86. 7

8 



重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

30
自治会やボランティア等との協働に
より、より良いまちづく りが進んで
いる

43. 9 43. 6 99. 3 42. 3 1. 3 75. 0

31 中心市街地の整備が進んでいる 48. 0 43. 1 89. 8 42. 7 0. 4 84. 3

32 安全な教育環境の整備が進んでいる 38. 5 43. 1 111. 9 38. 7 4. 4 86. 5

33
文化芸術に親しむ機会が提供されて
いる

43. 0 41. 7 97. 0 42. 9 ▲ 1. 2 61. 6

34
事故やけがなどがない健康で安心・
安全に暮らせるまちづく りが推進さ
れている

48. 1 41. 6 86. 5 37. 0 4. 6 89. 3

35
市立病院と地域のクリニック等との
連携が充実している

44. 0 41. 5 94. 3 42. 6 ▲ 1. 1 87. 1

36
災害時の情報伝達手段や防災訓練の
実施など、災害対応力強化の取組が
進んでいる

54. 9 41. 0 74. 7 44. 0 ▲ 3. 0 92. 0

37 スポーツ施設が充実している 45. 0 40. 1 89. 1 39. 9 0. 2 73. 5

38
本市の魅力が市内外に発信されてい
る

46. 1 39. 5 85. 7 38. 5 1. 0 78. 3

39
あつぎ郷土博物館の取組が進んでい
る

41. 0 38. 3 93. 4 37. 4 0. 9 54. 8

40
障がい者に対する福祉サービスや支
援が充実している

43. 0 37. 9 88. 1 34. 2 3. 7 85. 4

41
急傾斜地の崩壊防止や浸水被害防止
など、災害に備えたハード整備が進
んでいる

42. 9 37. 7 87. 9 38. 1 ▲ 0. 4 93. 5

42
小・ 中学校や公民館、児童館などの
公共建築物について、施設の老朽化
に対する取組が進んでいる

40. 0 37. 6 94. 0 36. 5 1. 1 83. 8

43
支援を必要とする人を受け止める包
括的な支援体制が充実している

43. 0 36. 8 85. 6 34. 7 2. 1 86. 4

44 観光情報の発信が充実している 42. 0 36. 8 87. 6 32. 3 4. 5 71. 9
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重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

45
郷土文化の継承と発展の取組が進ん
でいる

40. 5 36. 7 90. 6 36. 1 0. 6 59. 5

46 防犯の取組が進んでいる 45. 0 36. 4 80. 9 30. 2 6. 2 91. 9

47
青少年健全育成会、子ども会活動な
ど、青少年の健全育成の取組が進ん
でいる

38. 0 36. 2 95. 3 32. 3 3. 9 73. 7

48
スポーツ教室の開催や指導者の育成
など、競技力を向上するための取組
が充実している

34. 0 35. 9 105. 6 33. 8 2. 1 67. 2

49
生涯学習活動の支援や気軽に活動で
きる学習環境の整備が進んでいる

33. 0 35. 6 107. 9 29. 9 5. 7 76. 9

50
家庭・ 地域・ 学校の協働が推進され
ている

36. 0 34. 4 95. 6 32. 0 2. 4 78. 1

51
子どもたちが自ら課題に取り組む意
欲をもっている

30. 0 33. 9 113. 0 33. 2 0. 7 87. 6

52
自主防災隊の育成、避難所の機能強
化など、地域防災力向上の取組が進
んでいる

43. 7 33. 0 75. 5 35. 4 ▲ 2. 4 90. 6

53 新たな産業拠点の創出が進んでいる 30. 0 32. 9 109. 7 32. 4 0. 5 73. 1

54
人権教育やインクルーシブ教育の推
進により、子どもたちが安心して共
に学べる取組が進んでいる

30. 0 32. 3 107. 7 33. 1 ▲ 0. 8 83. 2

55
地域のニーズを踏まえた社会教育の
取組が進んでいる

29. 0 32. 0 110. 3 28. 2 3. 8 75. 3

56
教職員研修や各種支援員の配置な
ど、子どもたちを育てるための支援
体制が充実している

32. 0 31. 7 99. 1 29. 1 2. 6 86. 1

57
介護予防と認知症に対する取組が進
んでいる

36. 0 31. 5 87. 5 28. 4 3. 1 86. 8

58
社会環境の変化や市民ニーズに的確
に対応した行政運営が行われている

40. 0 30. 9 77. 3 29. 5 1. 4 85. 0

59
中心市街地のにぎわいを感じている
市民の割合

40. 0 30. 6 76. 5 31. 2 ▲ 0. 6 80. 8
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重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

60
防災や観光を始めとした市域を越え
る広域的な課題に対し、近隣市町村
等と連携した取組が進んでいる

38. 3 30. 2 78. 9 24. 0 6. 2 76. 5

61
困りごとに対する相談・ 支援体制が
充実している

28. 5 29. 6 103. 9 29. 7 ▲ 0. 1 79. 1

62 国内友好都市との交流が進んでいる 41. 0 29. 5 72. 0 27. 9 1. 6 58. 4

63
国籍や民族、性別、心身の特性など
の異なる人々 が、互いの違いを尊重
できるまちづく りが進んでいる

28. 5 28. 6 100. 4 31. 7 ▲ 3. 1 72. 7

64
就労のための情報提供や相談の実施
など、就労支援と勤労者への支援が
充実している

27. 0 26. 2 97. 0 23. 2 3. 0 80. 2

65
環境教育や環境学習の取組が進んで
いる

35. 0 26. 0 74. 3 24. 7 1. 3 77. 4

66 里地里山の保全や活用が進んでいる 37. 0 25. 5 68. 9 25. 6 ▲ 0. 1 74. 0

67 企業誘致が進んでいる 28. 0 25. 3 90. 4 24. 5 0. 8 75. 2

68
公共交通機関の利用啓発など、省エ
ネの取組が進んでいる

36. 0 25. 0 69. 4 24. 0 1. 0 77. 2

69
農地の貸し借りの奨励や新規就農者
支援など、農地有効利用の取組が進
んでいる

24. 0 24. 5 102. 1 23. 7 0. 8 65. 9

70
様々 な分野でのロボットの導入な
ど、先端技術産業の推進が図られて
いる

23. 0 24. 1 104. 8 20. 9 3. 2 67. 7

71
再生可能エネルギーの普及が進んで
いる

30. 0 23. 2 77. 3 20. 8 2. 4 77. 4

72
生物多様性の普及や保全が進んでい
る

32. 0 22. 8 71. 3 22. 0 0. 8 72. 3

73
創業支援や中小企業支援が充実して
いる

22. 0 21. 6 98. 2 19. 2 2. 4 75. 7

74
森林整備など山林の再生が進んでい
る

29. 0 21. 4 73. 8 20. 9 0. 5 76. 4
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重要度

R4
実績値
（％）

対R4
増減
（％）

No.
実績値
（％）

項目名
（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

75
親元近居・ 同居のための住宅取得に
対する補助など、定住促進の取組が
進んでいる

43. 0 20. 2 47. 0 22. 1 ▲ 1. 9 69. 9

76 平和についての啓発が進んでいる 28. 0 18. 5 66. 1 18. 9 ▲ 0. 4 69. 7

77
空き家の対策など住環境の整備の取
組が進んでいる

34. 0 14. 1 41. 5 16. 4 ▲ 2. 3 82. 9
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令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）

（３） 達成率が高い順

重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

1
子どもたちが自ら課題に取り組む意
欲をもっている

30. 0 33. 9 113. 0 33. 2 0. 7 87. 6

2 安全な教育環境の整備が進んでいる 38. 5 43. 1 111. 9 38. 7 4. 4 86. 5

3
安心・ 安全に通行できる道路環境の
整備の取組が進んでいる

41. 5 45. 9 110. 6 46. 8 ▲ 0. 9 93. 1

4
地域のニーズを踏まえた社会教育の
取組が進んでいる

29. 0 32. 0 110. 3 28. 2 3. 8 75. 3

5 新たな産業拠点の創出が進んでいる 30. 0 32. 9 109. 7 32. 4 0. 5 73. 1

6
商店街など、市内に利用したい店舗
がある

44. 5 48. 0 107. 9 46. 4 1. 6 85. 2

7
生涯学習活動の支援や気軽に活動で
きる学習環境の整備が進んでいる

33. 0 35. 6 107. 9 29. 9 5. 7 76. 9

8
人権教育やインクルーシブ教育の推
進により、子どもたちが安心して共
に学べる取組が進んでいる

30. 0 32. 3 107. 7 33. 1 ▲ 0. 8 83. 2

9
大山や宮ヶ瀬を含む広域の観光に対
する取組が進んでいる

47. 0 49. 7 105. 7 47. 2 2. 5 73. 0

10
スポーツ教室の開催や指導者の育成
など、競技力を向上するための取組
が充実している

34. 0 35. 9 105. 6 33. 8 2. 1 67. 2

11
様々 な分野でのロボットの導入な
ど、先端技術産業の推進が図られて
いる

23. 0 24. 1 104. 8 20. 9 3. 2 67. 7

12
困りごとに対する相談・ 支援体制が
充実している

28. 5 29. 6 103. 9 29. 7 ▲ 0. 1 79. 1

13
市の情報媒体から必要な行政情報が
発信されている

60. 0 61. 3 102. 2 63. 1 ▲ 1. 8 80. 8

14
農地の貸し借りの奨励や新規就農者
支援など、農地有効利用の取組が進
んでいる

24. 0 24. 5 102. 1 23. 7 0. 8 65. 9

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

15 子育てサービスが充実している 66. 6 67. 5 101. 4 64. 0 3. 5 91. 3

16
温泉、ハイキングコース、イベント
など、観光資源の活性化が図られて
いる

45. 5 46. 1 101. 3 42. 2 3. 9 73. 6

17 地産地消が進んでいる 44. 0 44. 3 100. 7 40. 1 4. 2 73. 7

18
国籍や民族、性別、心身の特性など
の異なる人々 が、互いの違いを尊重
できるまちづく りが進んでいる

28. 5 28. 6 100. 4 31. 7 ▲ 3. 1 72. 7

19
山地、河川、市街地などの景観が守
られている

47. 6 47. 7 100. 2 44. 5 3. 2 79. 6

20
高齢者、障がい者の就労・ 生きがい
づく りに対する支援の取組が進んで
いる

44. 0 44. 1 100. 2 37. 0 7. 1 85. 5

21
母子保健など、親と子の健康づく り
の取組が進んでいる

53. 0 52. 9 99. 8 48. 8 4. 1 85. 6

22
自治会やボランティア等との協働に
より、より良いまちづく りが進んで
いる

43. 9 43. 6 99. 3 42. 3 1. 3 75. 0

23
教職員研修や各種支援員の配置な
ど、子どもたちを育てるための支援
体制が充実している

32. 0 31. 7 99. 1 29. 1 2. 6 86. 1

24
消防・ 救急・ 救助体制が充実してい
る

73. 0 72. 0 98. 6 70. 1 1. 9 96. 8

25
創業支援や中小企業支援が充実して
いる

22. 0 21. 6 98. 2 19. 2 2. 4 75. 7

26
地域美化清掃の取組などにより、清
潔で快適な生活環境が整っている

64. 0 62. 8 98. 1 59. 9 2. 9 88. 9

27
運動・ スポーツ活動の機会が提供さ
れている

53. 0 51. 9 97. 9 51. 0 0. 9 76. 1

28
文化芸術に親しむ機会が提供されて
いる

43. 0 41. 7 97. 0 42. 9 ▲ 1. 2 61. 6

29
就労のための情報提供や相談の実施
など、就労支援と勤労者への支援が
充実している

27. 0 26. 2 97. 0 23. 2 3. 0 80. 2
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

30
メジカルセンターなど休日・ 夜間に
おける医療体制が充実している

57. 5 55. 7 96. 9 54. 0 1. 7 93. 9

31
身近に公園などがあり、緑豊かな生
活環境が整っている

64. 5 62. 4 96. 7 61. 1 1. 3 87. 5

32
火災予防の啓発など、火災予防の取
組が進んでいる

56. 1 54. 2 96. 6 52. 2 2. 0 91. 5

33 親しみやすい水辺空間が整っている 45. 8 44. 2 96. 5 44. 2 0. 0 76. 5

34
通勤や買い物など日常生活における
移動がスムーズにできている

58. 4 56. 0 95. 9 59. 3 ▲ 3. 3 91. 6

35 交通安全の取組が進んでいる 46. 4 44. 5 95. 9 37. 6 6. 9 90. 4

36
見守り、居場所づく りなど、地域福
祉活動が進んでいる

54. 0 51. 6 95. 6 46. 7 4. 9 89. 7

37
家庭・ 地域・ 学校の協働が推進され
ている

36. 0 34. 4 95. 6 32. 0 2. 4 78. 1

38
高齢者に対する福祉サービスや支援
が充実している

47. 0 44. 8 95. 3 39. 7 5. 1 86. 3

39
青少年健全育成会、子ども会活動な
ど、青少年の健全育成の取組が進ん
でいる

38. 0 36. 2 95. 3 32. 3 3. 9 73. 7

40
保育と幼児教育の提供体制が充実し
ている

55. 6 52. 9 95. 1 50. 7 2. 2 87. 8

41
応急手当の普及に向けた取組が進ん
でいる

51. 3 48. 4 94. 3 45. 4 3. 0 92. 6

42
市立病院と地域のクリニック等との
連携が充実している

44. 0 41. 5 94. 3 42. 6 ▲ 1. 1 87. 1

43
小・ 中学校や公民館、児童館などの
公共建築物について、施設の老朽化
に対する取組が進んでいる

40. 0 37. 6 94. 0 36. 5 1. 1 83. 8

44
あつぎ郷土博物館の取組が進んでい
る

41. 0 38. 3 93. 4 37. 4 0. 9 54. 8
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

45
高齢者福祉施設の整備など、福祉
サービス提供体制が充実している

47. 0 43. 7 93. 0 39. 1 4. 6 86. 7

46
日常生活に必要な施設（ スーパー
マーケット、コンビニエンススト
ア、診療所など） が身近にある

80. 6 73. 8 91. 6 75. 4 ▲ 1. 6 94. 5

47
検診、生活習慣病予防など、健康づ
く りの取組が進んでいる

70. 0 64. 0 91. 4 63. 8 0. 2 87. 2

48
郷土文化の継承と発展の取組が進ん
でいる

40. 5 36. 7 90. 6 36. 1 0. 6 59. 5

49 企業誘致が進んでいる 28. 0 25. 3 90. 4 24. 5 0. 8 75. 2

50 中心市街地の整備が進んでいる 48. 0 43. 1 89. 8 42. 7 0. 4 84. 3

51 ごみの減量化、資源化が進んでいる 69. 0 61. 7 89. 4 57. 4 4. 3 89. 4

52 スポーツ施設が充実している 45. 0 40. 1 89. 1 39. 9 0. 2 73. 5

53
市立病院の救急医療体制が充実して
いる

54. 5 48. 2 88. 4 50. 3 ▲ 2. 1 91. 2

54
障がい者に対する福祉サービスや支
援が充実している

43. 0 37. 9 88. 1 34. 2 3. 7 85. 4

55
急傾斜地の崩壊防止や浸水被害防止
など、災害に備えたハード整備が進
んでいる

42. 9 37. 7 87. 9 38. 1 ▲ 0. 4 93. 5

56 観光情報の発信が充実している 42. 0 36. 8 87. 6 32. 3 4. 5 71. 9

57
介護予防と認知症に対する取組が進
んでいる

36. 0 31. 5 87. 5 28. 4 3. 1 86. 8

58
事故やけがなどがない健康で安心・
安全に暮らせるまちづく りが推進さ
れている

48. 1 41. 6 86. 5 37. 0 4. 6 89. 3

59
本市の魅力が市内外に発信されてい
る

46. 1 39. 5 85. 7 38. 5 1. 0 78. 3
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

60
支援を必要とする人を受け止める包
括的な支援体制が充実している

43. 0 36. 8 85. 6 34. 7 2. 1 86. 4

61
広域交通網の高い利便性をいかした
土地利用が進められている

57. 7 48. 7 84. 4 48. 4 0. 3 76. 5

62 防犯の取組が進んでいる 45. 0 36. 4 80. 9 30. 2 6. 2 91. 9

63
防災や観光を始めとした市域を越え
る広域的な課題に対し、近隣市町村
等と連携した取組が進んでいる

38. 3 30. 2 78. 9 24. 0 6. 2 76. 5

64
社会環境の変化や市民ニーズに的確
に対応した行政運営が行われている

40. 0 30. 9 77. 3 29. 5 1. 4 85. 0

65
再生可能エネルギーの普及が進んで
いる

30. 0 23. 2 77. 3 20. 8 2. 4 77. 4

66
中心市街地のにぎわいを感じている
市民の割合

40. 0 30. 6 76. 5 31. 2 ▲ 0. 6 80. 8

67
自主防災隊の育成、避難所の機能強
化など、地域防災力向上の取組が進
んでいる

43. 7 33. 0 75. 5 35. 4 ▲ 2. 4 90. 6

68
災害時の情報伝達手段や防災訓練の
実施など、災害対応力強化の取組が
進んでいる

54. 9 41. 0 74. 7 44. 0 ▲ 3. 0 92. 0

69
環境教育や環境学習の取組が進んで
いる

35. 0 26. 0 74. 3 24. 7 1. 3 77. 4

70
森林整備など山林の再生が進んでい
る

29. 0 21. 4 73. 8 20. 9 0. 5 76. 4

71 国内友好都市との交流が進んでいる 41. 0 29. 5 72. 0 27. 9 1. 6 58. 4

72
生物多様性の普及や保全が進んでい
る

32. 0 22. 8 71. 3 22. 0 0. 8 72. 3

73
公共交通機関の利用啓発など、省エ
ネの取組が進んでいる

36. 0 25. 0 69. 4 24. 0 1. 0 77. 2

74 里地里山の保全や活用が進んでいる 37. 0 25. 5 68. 9 25. 6 ▲ 0. 1 74. 0
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

75 平和についての啓発が進んでいる 28. 0 18. 5 66. 1 18. 9 ▲ 0. 4 69. 7

76
親元近居・ 同居のための住宅取得に
対する補助など、定住促進の取組が
進んでいる

43. 0 20. 2 47. 0 22. 1 ▲ 1. 9 69. 9

77
空き家の対策など住環境の整備の取
組が進んでいる

34. 0 14. 1 41. 5 16. 4 ▲ 2. 3 82. 9
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令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）

（４） 重要度が高い順

重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

1
消防・ 救急・ 救助体制が充実してい
る

73. 0 72. 0 98. 6 70. 1 1. 9 96. 8

2
日常生活に必要な施設（ スーパー
マーケット、コンビニエンススト
ア、診療所など） が身近にある

80. 6 73. 8 91. 6 75. 4 ▲ 1. 6 94. 5

3
メジカルセンターなど休日・ 夜間に
おける医療体制が充実している

57. 5 55. 7 96. 9 54. 0 1. 7 93. 9

4
急傾斜地の崩壊防止や浸水被害防止
など、災害に備えたハード整備が進
んでいる

42. 9 37. 7 87. 9 38. 1 ▲ 0. 4 93. 5

5
安心・ 安全に通行できる道路環境の
整備の取組が進んでいる

41. 5 45. 9 110. 6 46. 8 ▲ 0. 9 93. 1

6
応急手当の普及に向けた取組が進ん
でいる

51. 3 48. 4 94. 3 45. 4 3. 0 92. 6

7
災害時の情報伝達手段や防災訓練の
実施など、災害対応力強化の取組が
進んでいる

54. 9 41. 0 74. 7 44. 0 ▲ 3. 0 92. 0

8 防犯の取組が進んでいる 45. 0 36. 4 80. 9 30. 2 6. 2 91. 9

9
通勤や買い物など日常生活における
移動がスムーズにできている

58. 4 56. 0 95. 9 59. 3 ▲ 3. 3 91. 6

10
火災予防の啓発など、火災予防の取
組が進んでいる

56. 1 54. 2 96. 6 52. 2 2. 0 91. 5

11 子育てサービスが充実している 66. 6 67. 5 101. 4 64. 0 3. 5 91. 3

12
市立病院の救急医療体制が充実して
いる

54. 5 48. 2 88. 4 50. 3 ▲ 2. 1 91. 2

13
自主防災隊の育成、避難所の機能強
化など、地域防災力向上の取組が進
んでいる

43. 7 33. 0 75. 5 35. 4 ▲ 2. 4 90. 6

14 交通安全の取組が進んでいる 46. 4 44. 5 95. 9 37. 6 6. 9 90. 4

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

15
見守り、居場所づく りなど、地域福
祉活動が進んでいる

54. 0 51. 6 95. 6 46. 7 4. 9 89. 7

16 ごみの減量化、資源化が進んでいる 69. 0 61. 7 89. 4 57. 4 4. 3 89. 4

17
事故やけがなどがない健康で安心・
安全に暮らせるまちづく りが推進さ
れている

48. 1 41. 6 86. 5 37. 0 4. 6 89. 3

18
地域美化清掃の取組などにより、清
潔で快適な生活環境が整っている

64. 0 62. 8 98. 1 59. 9 2. 9 88. 9

19
保育と幼児教育の提供体制が充実し
ている

55. 6 52. 9 95. 1 50. 7 2. 2 87. 8

20
子どもたちが自ら課題に取り組む意
欲をもっている

30. 0 33. 9 113. 0 33. 2 0. 7 87. 6

21
身近に公園などがあり、緑豊かな生
活環境が整っている

64. 5 62. 4 96. 7 61. 1 1. 3 87. 5

22
検診、生活習慣病予防など、健康づ
く りの取組が進んでいる

70. 0 64. 0 91. 4 63. 8 0. 2 87. 2

23
市立病院と地域のクリニック等との
連携が充実している

44. 0 41. 5 94. 3 42. 6 ▲ 1. 1 87. 1

24
介護予防と認知症に対する取組が進
んでいる

36. 0 31. 5 87. 5 28. 4 3. 1 86. 8

25
高齢者福祉施設の整備など、福祉
サービス提供体制が充実している

47. 0 43. 7 93. 0 39. 1 4. 6 86. 7

26 安全な教育環境の整備が進んでいる 38. 5 43. 1 111. 9 38. 7 4. 4 86. 5

27
支援を必要とする人を受け止める包
括的な支援体制が充実している

43. 0 36. 8 85. 6 34. 7 2. 1 86. 4

28
高齢者に対する福祉サービスや支援
が充実している

47. 0 44. 8 95. 3 39. 7 5. 1 86. 3

29
教職員研修や各種支援員の配置な
ど、子どもたちを育てるための支援
体制が充実している

32. 0 31. 7 99. 1 29. 1 2. 6 86. 1
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

30
母子保健など、親と子の健康づく り
の取組が進んでいる

53. 0 52. 9 99. 8 48. 8 4. 1 85. 6

31
高齢者、障がい者の就労・ 生きがい
づく りに対する支援の取組が進んで
いる

44. 0 44. 1 100. 2 37. 0 7. 1 85. 5

32
障がい者に対する福祉サービスや支
援が充実している

43. 0 37. 9 88. 1 34. 2 3. 7 85. 4

33
商店街など、市内に利用したい店舗
がある

44. 5 48. 0 107. 9 46. 4 1. 6 85. 2

34
社会環境の変化や市民ニーズに的確
に対応した行政運営が行われている

40. 0 30. 9 77. 3 29. 5 1. 4 85. 0

35 中心市街地の整備が進んでいる 48. 0 43. 1 89. 8 42. 7 0. 4 84. 3

36
小・ 中学校や公民館、児童館などの
公共建築物について、施設の老朽化
に対する取組が進んでいる

40. 0 37. 6 94. 0 36. 5 1. 1 83. 8

37
人権教育やインクルーシブ教育の推
進により、子どもたちが安心して共
に学べる取組が進んでいる

30. 0 32. 3 107. 7 33. 1 ▲ 0. 8 83. 2

38
空き家の対策など住環境の整備の取
組が進んでいる

34. 0 14. 1 41. 5 16. 4 ▲ 2. 3 82. 9

39
市の情報媒体から必要な行政情報が
発信されている

60. 0 61. 3 102. 2 63. 1 ▲ 1. 8 80. 8

40
中心市街地のにぎわいを感じている
市民の割合

40. 0 30. 6 76. 5 31. 2 ▲ 0. 6 80. 8

41
就労のための情報提供や相談の実施
など、就労支援と勤労者への支援が
充実している

27. 0 26. 2 97. 0 23. 2 3. 0 80. 2

42
山地、河川、市街地などの景観が守
られている

47. 6 47. 7 100. 2 44. 5 3. 2 79. 6

43
困りごとに対する相談・ 支援体制が
充実している

28. 5 29. 6 103. 9 29. 7 ▲ 0. 1 79. 1

44
本市の魅力が市内外に発信されてい
る

46. 1 39. 5 85. 7 38. 5 1. 0 78. 3
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

45
家庭・ 地域・ 学校の協働が推進され
ている

36. 0 34. 4 95. 6 32. 0 2. 4 78. 1

46
環境教育や環境学習の取組が進んで
いる

35. 0 26. 0 74. 3 24. 7 1. 3 77. 4

47
再生可能エネルギーの普及が進んで
いる

30. 0 23. 2 77. 3 20. 8 2. 4 77. 4

48
公共交通機関の利用啓発など、省エ
ネの取組が進んでいる

36. 0 25. 0 69. 4 24. 0 1. 0 77. 2

49
生涯学習活動の支援や気軽に活動で
きる学習環境の整備が進んでいる

33. 0 35. 6 107. 9 29. 9 5. 7 76. 9

50
広域交通網の高い利便性をいかした
土地利用が進められている

57. 7 48. 7 84. 4 48. 4 0. 3 76. 5

51 親しみやすい水辺空間が整っている 45. 8 44. 2 96. 5 44. 2 0. 0 76. 5

52
防災や観光を始めとした市域を越え
る広域的な課題に対し、近隣市町村
等と連携した取組が進んでいる

38. 3 30. 2 78. 9 24. 0 6. 2 76. 5

53
森林整備など山林の再生が進んでい
る

29. 0 21. 4 73. 8 20. 9 0. 5 76. 4

54
運動・ スポーツ活動の機会が提供さ
れている

53. 0 51. 9 97. 9 51. 0 0. 9 76. 1

55
創業支援や中小企業支援が充実して
いる

22. 0 21. 6 98. 2 19. 2 2. 4 75. 7

56
地域のニーズを踏まえた社会教育の
取組が進んでいる

29. 0 32. 0 110. 3 28. 2 3. 8 75. 3

57 企業誘致が進んでいる 28. 0 25. 3 90. 4 24. 5 0. 8 75. 2

58
自治会やボランティア等との協働に
より、より良いまちづく りが進んで
いる

43. 9 43. 6 99. 3 42. 3 1. 3 75. 0

59 里地里山の保全や活用が進んでいる 37. 0 25. 5 68. 9 25. 6 ▲ 0. 1 74. 0
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

60
青少年健全育成会、子ども会活動な
ど、青少年の健全育成の取組が進ん
でいる

38. 0 36. 2 95. 3 32. 3 3. 9 73. 7

61 地産地消が進んでいる 44. 0 44. 3 100. 7 40. 1 4. 2 73. 7

62
温泉、ハイキングコース、イベント
など、観光資源の活性化が図られて
いる

45. 5 46. 1 101. 3 42. 2 3. 9 73. 6

63 スポーツ施設が充実している 45. 0 40. 1 89. 1 39. 9 0. 2 73. 5

64 新たな産業拠点の創出が進んでいる 30. 0 32. 9 109. 7 32. 4 0. 5 73. 1

65
大山や宮ヶ瀬を含む広域の観光に対
する取組が進んでいる

47. 0 49. 7 105. 7 47. 2 2. 5 73. 0

66
国籍や民族、性別、心身の特性など
の異なる人々 が、互いの違いを尊重
できるまちづく りが進んでいる

28. 5 28. 6 100. 4 31. 7 ▲ 3. 1 72. 7

67
生物多様性の普及や保全が進んでい
る

32. 0 22. 8 71. 3 22. 0 0. 8 72. 3

68 観光情報の発信が充実している 42. 0 36. 8 87. 6 32. 3 4. 5 71. 9

69
親元近居・ 同居のための住宅取得に
対する補助など、定住促進の取組が
進んでいる

43. 0 20. 2 47. 0 22. 1 ▲ 1. 9 69. 9

70 平和についての啓発が進んでいる 28. 0 18. 5 66. 1 18. 9 ▲ 0. 4 69. 7

71
様々 な分野でのロボットの導入な
ど、先端技術産業の推進が図られて
いる

23. 0 24. 1 104. 8 20. 9 3. 2 67. 7

72
スポーツ教室の開催や指導者の育成
など、競技力を向上するための取組
が充実している

34. 0 35. 9 105. 6 33. 8 2. 1 67. 2

73
農地の貸し借りの奨励や新規就農者
支援など、農地有効利用の取組が進
んでいる

24. 0 24. 5 102. 1 23. 7 0. 8 65. 9

74
文化芸術に親しむ機会が提供されて
いる

43. 0 41. 7 97. 0 42. 9 ▲ 1. 2 61. 6
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重要度

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

実績値
（％）

No.
項目名

（～と思う市民の割合）

実感度

目標値
（％）

実績値
（％）

達成率
（％）

【参考】

75
郷土文化の継承と発展の取組が進ん
でいる

40. 5 36. 7 90. 6 36. 1 0. 6 59. 5

76 国内友好都市との交流が進んでいる 41. 0 29. 5 72. 0 27. 9 1. 6 58. 4

77
あつぎ郷土博物館の取組が進んでい
る

41. 0 38. 3 93. 4 37. 4 0. 9 54. 8
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令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）
２ 行動変容（市の施策による市民の行動の変化）
（１） 基本政策別

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

1 災害に強いまちの実現 災害に備えていることがある 94.0 86.8 92.4 89.0 ▲ 2.2

AEDや心臓マッサージの方法を知っている 64.4 62.9 97.7 62.2 0.7

消火器の使い方や住宅用火災警報器の点
検方法を知っている

80.8 79.9 98.9 79.5 0.4

自転車の安全のために心掛けていることが
ある

63.4 54.8 86.4 57.3 ▲ 2.5

防犯等の対策について心掛けていることが
ある

93.0 90.4 97.2 89.6 0.8

地域の人との関わりがあると思う 59.0 57.1 96.7 57.3 ▲ 0.2

生きがいを持って生活を送っている 77.0 74.6 96.9 76.0 ▲ 1.4

2 子育て環境の充実
子育てについて困ったときに、気軽に相談で
きる相手がいる

65.6 59.9 91.3 60.5 ▲ 0.6

健康増進のために取り組んでいることがある 92.0 92.9 101.0 91.5 1.4

健康診断やがん検診、人間ドックを受けた 83.0 81.7 98.4 81.3 0.4

認知症や寝たきり予防について取り組んでい
ることがある

79.2 80.6 101.7 81.9 ▲ 1.3

1 学校教育の充実
子どもたちの心に思いやりの気持ちが育って
いると思う

72.8 68.8 94.5 67.4 1.4

公民館を利用している 30.1 29.3 97.4 31.8 ▲ 2.5

地域や学校の行事に参加又は協力している 37.0 39.0 105.3 38.7 0.3

生涯学習活動を行っている 53.0 52.4 98.9 54.1 ▲ 1.7

図書館を利用している 25.0 23.8 95.0 24.3 ▲ 0.5

市内で文化芸術に親しんでいる 21.0 22.2 105.5 19.4 2.8

厚木の郷土文化に興味がある 59.4 54.3 91.5 52.5 1.8

4 生涯スポーツの振興 運動やスポーツを週３回以上行っている 37.0 28.1 75.9 29.3 ▲ 1.2

3 成長政策

2
地域での学びを支える
社会教育と生涯学習の
推進

3 文化芸術の振興

2 輝き政策

1
住み慣れた地域で自分
らしく暮らせるまちの実
現

3 健康寿命延伸の推進

【参考】

1 安心政策

2 消防力の充実・強化

3
セーフコミュニティの推
進

基本政策 基本施策
項目名

（～市民の割合）
目標値
（％）

達成率
（％）

実績値
（％）
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R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

【参考】

基本政策 基本施策
項目名

（～市民の割合）
目標値
（％）

達成率
（％）

実績値
（％）

4 産業・商業の振興 主に利用する店舗が市内にある 86.7 84.0 96.9 86.3 ▲ 2.3

6 観光の振興
市内観光スポットへの訪問、イベント参加をし
た

34.0 33.9 99.7 32.0 1.9

8
農業・林業・水産業の振
興

地元の農産物を購入した 82.0 79.7 97.2 78.8 0.9

1 地球温暖化対策の推進
地球温暖化を緩和するために取り組んでい
ることがある

85.0 81.8 96.3 78.8 3.0

ごみの減量を意識している 76.0 72.1 94.9 70.9 1.2

資源の分別を意識している 98.6 97.3 98.7 96.7 0.6

自治会やボランティア・NPO等の活動に参加
している

37.3 39.6 106.0 41.8 ▲ 2.2

必要な行政情報を入手できている 83.5 75.9 90.9 77.1 ▲ 1.2

6 共創政策 1
市民参加・市民協働の
推進

4 発展政策

5 潤い政策

2
未来へつなげる循環型
都市の実現
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令和５年度厚木市民実感度調査結果（速報）

（２） 割合が高い順

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

1 資源の分別を意識している 98.6 97.3 98.7 96.7 0.6

2 健康増進のために取り組んでいることがある 92.0 92.9 101.0 91.5 1.4

3 防犯等の対策について心掛けていることがある 93.0 90.4 97.2 89.6 0.8

4 災害に備えていることがある 94.0 86.8 92.4 89.0 ▲ 2.2

5 主に利用する店舗が市内にあると回答した 86.7 84.0 96.9 86.3 ▲ 2.3

6 地球温暖化を緩和するために取り組んでいることがある 85.0 81.8 96.3 78.8 3.0

7 健康診断やがん検診、人間ドックを受けた 83.0 81.7 98.4 81.3 0.4

8 認知症や寝たきり予防について取り組んでいることがある 79.2 80.6 101.7 81.9 ▲ 1.3

9 消火器の使い方や住宅用火災警報器の点検方法を知っている 80.8 79.9 98.9 79.5 0.4

10 地元の農産物を購入した 82.0 79.7 97.2 78.8 0.9

11 必要な行政情報を入手できている 83.5 75.9 90.9 77.1 ▲ 1.2

12 生きがいを持って生活を送っている 77.0 74.6 96.9 76.0 ▲ 1.4

13 ごみの減量を意識している 76.0 72.1 94.9 70.9 1.2

14 子どもたちの心に思いやりの気持ちが育っていると思う 72.8 68.8 94.5 67.4 1.4

15 AEDや心臓マッサージの方法を知っている 64.4 62.9 97.7 62.2 0.7

16 子育てについて困ったときに、気軽に相談できる相手がいる 65.6 59.9 91.3 60.5 ▲ 0.6

17 地域の人との関わりがあると思う 59.0 57.1 96.7 57.3 ▲ 0.2

18 自転車の安全のために心掛けていることがある 63.4 54.8 86.4 57.3 ▲ 2.5

19 厚木の郷土文化に興味がある 59.4 54.3 91.5 52.5 1.8

20 生涯学習活動を行っている 53.0 52.4 98.9 54.1 ▲ 1.7

21 自治会やボランティア・NPO等の活動に参加している 37.3 39.6 106.0 41.8 ▲ 2.2

22 地域や学校の行事に参加又は協力している 37.0 39.0 105.3 38.7 0.3

23 市内観光スポットへの訪問、イベント参加をした 34.0 33.9 99.7 32.0 1.9

24 公民館を利用している 30.1 29.3 97.4 31.8 ▲ 2.5

25 運動やスポーツを週３回以上行っている 37.0 28.1 75.9 29.3 ▲ 1.2

26 図書館を利用している 25.0 23.8 95.0 24.3 ▲ 0.5

27 市内で文化芸術に親しんでいる 21.0 22.2 105.5 19.4 2.8

【参考】

No.
項目名

（～市民の割合）
目標値
（％）

達成率
（％）

実績値
（％）
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（３） 達成率が高い順

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

1 自治会やボランティア・NPO等の活動に参加している 37.3 39.6 106.0 41.8 ▲ 2.2

2 市内で文化芸術に親しんでいる 21.0 22.2 105.5 19.4 2.8

3 地域や学校の行事に参加又は協力している 37.0 39.0 105.3 38.7 0.3

4 認知症や寝たきり予防について取り組んでいることがある 79.2 80.6 101.7 81.9 ▲ 1.3

5 健康増進のために取り組んでいることがある 92.0 92.9 101.0 91.5 1.4

6 市内観光スポットへの訪問、イベント参加をした 34.0 33.9 99.7 32.0 1.9

7 消火器の使い方や住宅用火災警報器の点検方法を知っている 80.8 79.9 98.9 79.5 0.4

8 生涯学習活動を行っている 53.0 52.4 98.9 54.1 ▲ 1.7

9 資源の分別を意識している 98.6 97.3 98.7 96.7 0.6

10 健康診断やがん検診、人間ドックを受けた 83.0 81.7 98.4 81.3 0.4

11 AEDや心臓マッサージの方法を知っている 64.4 62.9 97.7 62.2 0.7

12 公民館を利用している 30.1 29.3 97.4 31.8 ▲ 2.5

13 防犯等の対策について心掛けていることがある 93.0 90.4 97.2 89.6 0.8

14 地元の農産物を購入した 82.0 79.7 97.2 78.8 0.9

15 主に利用する店舗が市内にある 86.7 84.0 96.9 86.3 ▲ 2.3

16 生きがいを持って生活を送っている 77.0 74.6 96.9 76.0 ▲ 1.4

17 地域の人との関わりがあると思う 59.0 57.1 96.7 57.3 ▲ 0.2

18 地球温暖化を緩和するために取り組んでいることがある 85.0 81.8 96.3 78.8 3.0

19 図書館を利用している 25.0 23.8 95.0 24.3 ▲ 0.5

20 ごみの減量を意識している 76.0 72.1 94.9 70.9 1.2

21 子どもたちの心に思いやりの気持ちが育っていると思う 72.8 68.8 94.5 67.4 1.4

22 災害に備えていることがある 94.0 86.8 92.4 89.0 ▲ 2.2

23 厚木の郷土文化に興味がある 59.4 54.3 91.5 52.5 1.8

24 子育てについて困ったときに、気軽に相談できる相手がいる 65.6 59.9 91.3 60.5 ▲ 0.6

25 必要な行政情報を入手できている 83.5 75.9 90.9 77.1 ▲ 1.2

26 自転車の安全のために心掛けていることがある 63.4 54.8 86.4 57.3 ▲ 2.5

27 運動やスポーツを週３回以上行っている 37.0 28.1 75.9 29.3 ▲ 1.2

３ 幸福度
実績値
（％）

R４
実績値
（％）

対R４
増減
（％）

「とても幸せ」「幸せ」と回答した市民の割合 47.7 48.2 ▲ 0.5

参考：実績値内訳（％）

とても幸せ 幸せ ふつう
あまり幸せ
ではない

幸せでは
ない

10.0 37.7 46.9 4.3 1.1

達成率
（％）

【参考】

No.
項目名

（～市民の割合）
目標値
（％）

実績値
（％）
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